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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Coopération au financement de l'apprentissage dans les zones transfrontalières
Question écrite n° 8032

Texte de la question

M. Laurent Jacobelli appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la question du financement de l'apprentissage en France, avec la coopération des pays frontaliers. Il
s'interroge sur l'efficacité de la politique de l'apprentissage, dans les zones transfrontalières. De nombreux
apprentis formés en France choisissent, à l'issue de leur formation, de travailler dans un pays frontalier, offrant
un niveau de salaire plus attractif. En conséquence, le modèle d'apprentissage reposant sur les contributions
des entreprises françaises via la taxe d'apprentissage et le soutien apporté par l'État, bénéficie aux employeurs
étrangers, sans aucune compensation. Par ailleurs, le coût annuel moyen par contrat d'apprentissage s'élève à
19 200 euros, selon un rapport de la cour des comptes de juillet 2023. À titre d'exemple, le Luxembourg emploie
très largement une main d'œuvre étrangère composée pour moitié de frontaliers français. Chaque année, ce
sont donc des centaines d'apprentis, qui partent travailler au Grand-Duché, ce qui représente une perte en
compétitivité et de retour sur investissement pour l'économie locale, notamment en Moselle. Considérant la
contribution importante des entreprises au financement de la formation des jeunes, il lui demande s'il prévoit
d'engager des négociations avec les pays frontaliers sur l'instauration d'un mécanisme de compensation au
financement de l'apprentissage lorsqu'un apprenti rejoint durablement un employeur étranger en fin de
formation. Il lui demande également quels sont les dispositifs mis en œuvre pour inciter les apprentis à rester sur
le marché du travail français, notamment dans les secteurs sous tension ou dans les bassins d'emploi les plus
fragiles.
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